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XIII Wojewódzki Konkurs Przedmiotowy 

z fizyki dla uczniów gimnazjów 

województwa kujawsko-pomorskiego 
 

Etap szkolny – 30.10.2015  
 

Instrukcja dla ucznia 
 

Zanim przystąpisz do rozwiązywania testu, przeczytaj uważnie poniższą instrukcję. 

 

1. Wpisz w wyznaczonym miejscu na karcie odpowiedzi swój kod ustalony przez 

Komisję Konkursową. Nie wpisuj swojego imienia i nazwiska. 

2. Przed rozpoczęciem pracy sprawdź, czy twój arkusz testowy jest kompletny. Niniejszy 

arkusz składa się z 4 stron i zawiera 10 zadań testowych i 2 zadania rachunkowe. Jeśli 

zauważysz jakiekolwiek braki lub błędy w druku, zgłoś je natychmiast Komisji 

Konkursowej. 

3. Przeczytaj uważnie i ze zrozumieniem polecenia i wskazówki do każdego zadania. 

4. Odpowiedzi zapisuj długopisem z czarnym lub niebieskim tuszem na karcie 

odpowiedzi. 

5. Dbaj o czytelność pisma i precyzję odpowiedzi. W zadaniach wielokrotnego wyboru 

poprawne odpowiedzi zaznaczaj zgodnie z poleceniem. 

6. Nie używaj korektora. Jeżeli pomylisz się, błędną odpowiedź otocz kółkiem  

i ponownie udziel poprawnej odpowiedzi. Oceniane będą tylko odpowiedzi, które 

zostały zaznaczone lub wpisane zgodnie z poleceniem i umieszczone w miejscu do tego 

przeznaczonym. 

7. W zadaniach testowych 18 jest tylko jedna prawidłowa odpowiedź, za każdą 

prawidłową odpowiedź otrzymasz 1 pkt. Za każde zdanie testowe 89 (prawdafałsz) 

otrzymasz 2 pkt za cztery prawidłowe zaznaczenia w zadaniu, 1 pkt za 3 prawidłowe 

zaznaczenia w zadaniu. Za poprawne rozwiązanie każdego zadania rachunkowego 

otrzymujesz 6 pkt. 

8. W karcie odpowiedzi znajdziesz miejsce na brudnopis. Brudnopis nie podlega ocenie. 

9.  Pracuj samodzielnie. 

10.  Nie wolno wnosić telefonów komórkowych na konkurs. 

11.  Całkowity czas na wykonanie testu pisemnego wynosi  60 minut. 
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Przyjmij, że przyspieszenie ziemskie  g = 10 m/s
2
 

Możesz korzysta ć z kalkulatora prostego i linijki 
 

TEST 
 

1. Czas 3,64 h  wyrażony w  godzinach,  minutach  i  sekundach to: 

a)  3 h  1 min  4 s,    c)  3 h  10 min  4 s, 

b)  3 h  38 min  24 s,    d)  3 h  55 min  56 s. 

 

2. Średnica małego tłoka prasy hydraulicznej jest 2 razy mniejsza od średnicy dużego tłoka. 

Jeżeli na ciecz wywieramy nacisk małym tłokiem o wartości 12 N, to parcie cieczy 

wywierane na duży tłok wynosi 

a)  3 N,  b)  12 N,   c)  36 N,   d)  48 N. 

 

3.  Motocyklista ruszył z miejsca ruchem jednostajnie przyspieszonym i w czasie 2 s osiągnął 

prędkość 8 m/s. W tym czasie przebył drogę: 

a)  4 m,  b)  8 m,  c)  16 m,  d)  32 m. 

 

4. Wózek o masie 4 kg porusza się ze stałą prędkością po linii prostej o wartości 2 m/s. 

Wartość  siły wypadkowej działającej na wózek wynosi:  

a)  0 N,  b)  2 N,  c)  8 N,  d)  20 N. 

 

5. Wykres przedstawia zależność prędkości od czasu. Droga 

pokonana prze ciało w czasie 4 s wynosi: 

a)  5 m,    c)  12 m, 

b)  8 m,    d)  16 m. 

 

6. Wózek akumulatorowy pod działaniem stałej siły o wartości 2400 N w czasie 10 min 

przebył drogę 400 m. Średnia moc silnika na całej trasie wynosiła: 

a)  1,6 kW,   b)  3,6 kW,   c)   36 kW J,   d  96 kW. 

 

7. Do nienaelektryzowanej metalowej kulki zawieszonej na nitce 

przybliżono (bez zetknięcia) naelektryzowaną ujemnie laskę ebonitową. 

Laska i kulka będą: 

a)  odpychały się,     c)  przyciągały się, 

b)  nie oddziaływały elektrycznie,  d)  zobojętnią się elektrycznie.  
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8. Zjawisko dyfuzji gazu zaczyna przebiegać szybciej, gdy: 

a)  maleje objętości gazu,    c)  maleje temperatura gazu, 

b)  wzrasta objętość gazu,   d)  wzrasta temperatura gazu. 

 

9. Dwie kule o jednakowych średnicach, wykonane są ze szkła i ze stali. Kule zatopiono 

całkowicie w wodzie. Zaznacz, które z poniższych zdań są prawdziwe, a które fałszywe 

(P – prawda,  F – fałsz) 

 

a) Na kulę stalową działa większa siła wyporu, niż na kulę szklaną bo ma 

większą masę. P F 

b) Wartości sił wyporu działających na obie kule są równe. 
P F 

c) Wartości sił wyporu można określić tylko wtedy, gdy znamy ciężary 

zanurzonych w wodzie kul P F 

d) Kula stalowa wypiera więcej wody niż kula szklana, ponieważ jej ciężar 

jest większy. P F 

 

 

10.  Adam podłączył do źródła napięcia żarówkę  40W/12V 

zgodnie ze schematem i nie wyłączając jej przez pięć minut 

dokonywał pomiarów.  Po włączeniu zasilania, amperomierz  

wskazał wartość 3,2 A, a woltomierz wskazał wartość 11,2 V.  

Na podstawie dokonanych pomiarów zapisał swoje wnioski. 

Zaznacz, które z poniższych zdań są prawdziwe, a które fałszywe 

(P – prawda,  F – fałsz) 

a) Gdy powtórzyłem pomiary po dwóch minutach, obliczony opór 

elektryczny był mniejszy od wyniku uzyskanego zaraz po podłączeniu 

żarówki do źródła napięcia. 

P F 

b) Gdy powtórzyłem pomiary po czterech minutach, obliczony opór 

elektryczny był większy od wyniku uzyskanego za pierwszym razem 
P F 

c) Obliczona moc żarówki na podstawie wyników pomiarów natężenia prądu 

i napięcia jest inna niż podano na obudowie żarówki 
P F 

d) Energia, jaką zużyła żarówka w czasie dwóch pierwszych minut świecenia, 

była równa energii zużytej w czasie dwóch kolejnych minut świecenia. 
P F 
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ZADANIA RACHUNKOWE 

1. W karcie odpowiedzi wypisz dane, szukane i wzory, z których korzystasz.  

2. Przedstaw tok rozumowania prowadzący do końcowego wyniku. 

3. Wykonaj działania na liczbach i na jednostkach. 

4. Wpisz odpowiedź zawierającą wynik obliczonej wielkości razem z jednostką. 

 

 

Zadanie 1. 

Na autostradę A1 w okolicach Włocławka i Ciechocinka jednocześnie wjechały dwa 

samochody w kierunku Gdańska. Odległość między tymi wjazdami wynosi 30 km. Oblicz po 

jakim czasie i w jakiej odległości od Włocławka, samochód osobowy jadący z Włocławka 

dogonił samochód ciężarowy wjeżdżający na A1 w Ciechocinku. Samochód osobowy jechał 

z prędkością 130 km/h, a samochód ciężarowy z prędkością 90 km/h. 

 

Zadanie 2. 

Przy pomocy pompy zanurzonej w jeziorze napełniono wodą zbiornik o objętości 4 m
3
 

umieszczony na wysokości 6 m powyżej pompy. Czas napełniania zbiornika wyniósł 2 min. 

Oblicz sprawność pompy, jeżeli moc silnika elektrycznego pompy jest równa 2,5 kW. 

Gęstość wody w jeziorze przyjmij 1000 kg/m
3
. 
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XIII WOJEWÓDZKI KONKURS 
PRZEDMIOTOWY Z FIZYKI 

dla uczniów gimnazjów 
Etap szkolny 2015/2016 

 

 

 

KOD UCZNIA 

 

TEST Zad.1 Zad.2 Razem 

    

 
     pieczątka szkoły 

KARTA ODPOWIEDZI 
 
W zadaniach testowych wybraną odpowiedź zakreśl znakiem „X” (literka A, B, C, D) lub (P, F).  

Jeżeli się pomylisz, to otocz kółkiem błędną odpowiedź i zaznacz znakiem „X” odpowiedź prawidłową. 

 

TEST 
 

1 A B C D  

2 A B C D  

3 A B C D  

4 A B C D  

5 A B C D  

6 A B C D  

7 A B C D  

8 A B C D  

9.a) P F 

 

9.b) P F 

9.c) P F 

9.d) P F 

10.a) P F 

 

10b) P F 

10.c) P F 

10.d) P F 

Suma punktów    

 

 

Rozwiązania zadań otwartych: 
 

 


